

产业帮扶全覆盖，百姓幸福感越来越强

扶贫工作队进驻珠晖区东阳渡街道沿兴村后，发展集体经济，助力精准扶贫

■文/图 本报记者 周琪 通讯员 唐兰荣

喜看变化

两年多来，为全村贫困户、特困户、低保户等困难家庭争取各类救助资金十余万元；为红旗组、光辉组、新塘组、湘江组、上托组5个村民小组硬化通组入户公路近3800米；向供电部门协调争取新增5台变压器，完成农网改造；修建老旧沟渠200米，清理湘江防洪堤树木杂草200米；实施产业帮扶全覆盖，全村贫困户和衡阳市清源养殖专业合作社签订产业扶贫协议，每年人均增收600余元。

扶贫日志(2019年摘登)

2月23日 贫困户全宏华出院回家，因他生活不能自理，扶贫工作队和村两委商量后花钱聘请老屋组居民专门照顾他的衣食住行。

3月7日 这两天，扶贫工作队和全村党员一起参加东阳渡街道2019年农村党员冬春训，学习党建基本知识、支部工作条例。

3月12日 参加珠晖区2019年脱贫攻坚“大清查、大整顿、大提升”专题工作安排部署会。

4月5日 今天清明节，根据安排部署，清明期间驻村扶贫工作队、村两委上山巡查，重点把握好山头、坟头，确保无火情发生。

4月8日 贫困户许家旺老人因年龄较大，行动不便，老龄优待证一直未办理，其妻子刘开英的优待证也被洗坏了，今天我特意跑到珠晖区政务中心为他们办理老龄优待证。

5月31日 今天区民政局党组书记、局长刘勇同志带领全局帮扶责任人到村里开展端午慰问走访“六个一”活动，并发放慰问物资。

扶贫工作队自2017年5月进驻珠晖区东阳渡街道沿兴村开展脱贫攻坚工作以来，通过积极走访，细化扶贫目标，强力推进，狠抓落实，精准扶贫。两年多来，扶贫工作稳中推进，提高了全村老百姓的幸福感。

扶贫之策——

“企业+基地”发展集体经济

扶贫者:廖威(驻村扶贫工作队队长)

珠晖区民政局扶贫工作队驻村后，积极开展“两学一做”教育，宣讲党的十九大精神，组织村两委学习政治理论、基层党组织建设、扶贫知识，邀请后盾单位珠晖区民政局、珠晖区妇联组织全体党员及脱贫攻坚帮扶责任人进村开展党的群众教育讲习暨主题党日教育活动。为解决贫困户生产上的困难，2018年7月，扶贫工作队购买了一批家禽、饲料、化肥送到贫困户家中，帮助他们发展生产。2018年底，区民政局拨付资金5万元，作为沿兴村发展集体经济的启动资金，采取“企业+基地”的发展模式，启动2019桑葚园计划。村里负责征地、购苗、种植、前期管理，由购买树苗所在的公司负责技术指导和产品收购，同时争取农业农村部门的支持，定期派遣技术人员到沿兴村对桑葚园管理人员和其他村民进行技术指导和培训，努力实现“十亩土地、十年期限，十万元一年收益”的目标。

今年上半年，扶贫工作队联系珠晖区民政局、妇联等后盾单位和珠晖区民办教育协会、珠晖区北斗星社会工作服务中心等社会组织到沿兴村开展“户帮户、亲帮亲、互助脱贫奔小康”活动，为贫困户进行义诊、义剪，并为贫困户销售西瓜、辣椒、丝瓜等农副产品。现在，贫困户见到了我，没有了躲闪和冷漠，配合扶贫工作更加积极了，贫困户的脸上不时挂着知足般的笑容。我相信，付出的汗水总会浇灌出香甜的果子。这一年，我觉得我没有白干。

脱贫之路——

有政策指引，日子会越过越好

脱贫者:贺守凤

2017年扶贫工作队来到我们村，为全村老百姓办了非常多的好事实事，扶贫队长廖威每月都会到我家来走访，向我宣传扶贫政策，为我家小孩住院联系医院、医生，为我家申请了临时救助，为我的外孙落实教育补贴。我因在外打工很少在家，廖威和工作队员经常帮我照顾八十多岁的婆婆。现在我小孩的病情稳定了，我也有一份比较稳定的工作，以后的生活会越来越好的。感谢党和政府对我们的关心，感谢扶贫工作队对我家的帮助，“现在有了稳定收入，也脱贫了，我要在党和国家有关政策的指引下，真正找到属于自己的致富路子，把日子一步一步过得富起来。”



工作队和贫困户一起种植桑葚树苗



硬化通组入户公路3800米



开展“户帮户、亲帮亲、互助脱贫奔小康”活动，为贫困户进行义诊、义剪



发放扶贫物资

户帮户亲帮亲
互助脱贫奔小康

